
1: ةصفحدوازدهم تجربي1403- مرداد 19آزمون 

  )62تا  37هاي  (صفحهدستگاه حركتي+تنظيم شيمياييبندي: بودجه - دقيقه 10زمان پيشنهادي: -  اجباريگويي  پاسخ - )2شناسي( زيست

باشد؟ مي نادرستچند مورد از موارد زير  - 1
الف) استخوان هاي نيم لگن در انسان، در قسمت جلويي و عقبي خود، باهم مفصل تشكيل مي دهند.

دهد. تخوان ترقوه در سطح بالاتري نسبت به دندة اول قرار دارد و با استخوان بازو مفصل تشكيل نميب) اس
كنند. در تشكيل مفصل زانو شركت ميكشكك برخلاف استخوان ني  نازكني و استخوان  ج) استخوان درشت
پيوسته افزايش يافته است. هاي دنده به ترتيب از دندة اول تا دندة شماره دوازده به طور د) طول استخوان

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  
».........غدة سپري شكل «؟ كند نميرا درست تكميل  مقابلعبارت   كدام گزينه - 2

شكل قرار گرفته است. Cهاي  ) در زير پردة صوتي و جلوي غضروف1
اشته باشد.تواند رشد بيشتري د بافت هدف هورموني از غده هيپوفيز شود، مي ،) اگر بيش از حد2
هاي شيميايي دوربرد ايجاد كند. هاي با ظاهر مخطط داخل كرة چشم، پيك تواند براي ماهيچه ) مي3
تواند هورموني توليد كند كه هم بر ياخته عصبي و هم بر ياخته غيرعصبي اثرگذار باشد. ) در دوران جنيني مي4

بدن قرار دارد............. در سمت ............ ، ............  ماهيچه - 3
جلويي –اي  اي سينه همانند ماهيچه –) سه سر 2  جلويي  –برخلاف ماهيچه دو سر ران  –) توأم 1
پشتي –جناغ استخوان برخلاف  –) سريني 4  پشتي  –همانند استخوان كشكك  –) چهار سر 3

كدام عبارت، در ارتباط با انسان درست است؟ - 4
.دارند تفاوت باهم انقباض سرعت نظر از كه اند شده  ساخته ييتارها از دارند، قرار يكريپ دستگاه لكنتر تحت كه ييها چهيماه ةهم) 1
.كنند يم انقباض به شروع يمركز يعصب دستگاه يحركت يها اميپ يپ در هستند، روشن و رهيت ظاهر يدارا كه ييها چهيماه ةهم) 2
.كنند يم عمل بنداره كي عنوان به و بوده منقبض يعاد حالت در اند، افتهي نسازما يحلقو صاف صورت  به كه ييها چهيماه ةهم) 3
باشند. ند، داراى بيش از دو نوع بافت اصلى در ساختار خود مىشو يم اسكلت يها استخوان حركت سببهايي كه  ) همة ماهيچه4

.نداردم است در .............. نقشي هر بخشي از يك مفصل متحرك در فردي بالغ كه با .............. در تماس مستقي - 5
ارسال وضعيت بدن به مخچه -) مايع مفصلي 2  ها  كاهش اصطكاك ميان استخوان -) مايع مفصلي 1
هاي جمجمه يك از مفاصل استخوان هيچ –) غضروف 4  توليد مايع قرار گرفته در درون مفصل  -) غضروف 3

.................... تواند يم كه انسان بدن ياسكلت عضلات در موجود يا چهيماه يتارها انواع از كهر ي - 6
دهد. را صورت مي عيسر انقباضات اندك ييدوغشا يساختارها داشتن ليدل به ،دشو درد ةرنديگ كيتحر و  چهيماه يگرفتگ باعث) 1
.ددار نقش ژنياكس ييجا جابه در خود قرمز يها دانه رنگ كمك  به د،باش شده جاديا ينيجن دوران در اختهي چند وستنيپ هم به از) 2
در درون خود است. فسفات نينيكرات هايمولكولداراي  باشد،  خود يها تارچه در ساركومر نام به يتكرار هاىواحد يدارا) 3
هايي با توانايي ذخيرة مقداري اكسيژن است.پروتئين يدارا دهد، دست از سرعت به را خود يانرژ) 4

.ابدي يم................ . برخلاف.. .............. ها، بطن وكارديم يا چهيماه يها ياخته در انسان، قلب يلخت سهيچة در نشد بسته دنبال به - 7
كاهش ساركومر، ةتير نوار طول - ضخيم يانقباض ئينيپروت يها رشته طول) 1
كاهش ساركومرها، روشن بخش طول - ساركومر كي در موجود Z خط دو ةفاصل) 2
افزايش ،آندوپلاسمي هشبك كلسيم يون غلظت ميزان - ها تارچه ميوزين و اكتين يها رشته يپوشان هم ميزان) 3
شيافزا ساركومر، كي در هم مقابل نياكت يها رشته نيب ةفاصل - ها تارچه يها يرتوكنديم در يستيز يانرژ ديتول) 4

»در نتيجة ............. ترشح هورمون ............. ميزان ............. « كند؟  درستي تكميل ميرا به  مقابلچند مورد در ارتباط با يك انسان بالغ، عبارت  - 8
يابد. تواند كاهش  آسيب به جزاير لانگرهانس در ديابت نوع يك مي - كورتيزول  - الف) افزايش 

يابد. هاي زنده بدن افزايش مي اي در ياخته تنفس ياخته - انسولين  - ب) كاهش 
يابد. حجم خون خروجي از هر بطن در يك دقيقه كاهش مي - نفرين نوراپي - افزايش ج) 

يابد. هاي هدف افزايش مي توليد آب در ياخته - گلوكاگون  - د) كاهش 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

يابد.افزايش غلظت ................ كاهش ميدرصورت در يك فرد مبتلا به ديابت ...............  - 9
شدتها بهانسولين در خون، تخريب پروتئين -) دو 2انسولين در خون، غلظت يون هيدروژن خوناب -) يك 1
گلوكاگون در خون، ميزان تراوش گلوكز به ادرار -) دو 4هاي كبديگلوكاگون در خون، مصرف آب در ياخته -) يك 3

كند؟ كامل مي نادرستيده عبارت زير را به شناسي يازدهم، چند مورد از موارد ذكر شبا توجه به مطالب كتاب زيست - 10
»هر پيك ............... توليد و ترشح شده توسط ............... « 

شود. اي يك نورون، باعث تغيير پتانسيل ياختة ديگري مي ياختهجسم –برد الف) كوتاه
هم نقش دارد. هيپوفيز پسين، كه در خروج شير مؤثر است، در تسهيل عمل زايمان - دوربرد ب) 
 است. در ناحية گردن، در تنظيم مقدار نوعي يون مؤثر در انقباض عضلات واجد نقش غده اي –دوربرد ج) 

هاي غيرپوششي در بدن، ممكن نيست وارد خون شود. ياخته -برد د) كوتاه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دفترچه اول -مرداد دوازدهم تجربي 19آزمون 

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



 2: ةصفح     دوازدهم تجربي  1403-مرداد  19آزمون  
  

  )46تا  25هاي  (صفحهتبادلات گازي گوارش و جذب مواد + بندي: ودجهب -دقيقه 10زمان پيشنهادي: -گويي اجباري پاسخ - )1شناسي( زيست
  

 اي در بدن انسان سالم و بالغ صحيح است؟  هاي بين دنده چند مورد دربارة همة ماهيچه - 11
  هاي مركزي در ساختار خود است.  اي با هسته هاي چند هسته الف) داراي ياخته
  ارج احاطه كرده است. هاي شش راست و چپ انسان را از خ ب) تمام قسمت

  ج) در افزايش حجم قفسة سينه و ايجاد فشار منفي نقش مهمي دارند. 
  شوند.  د) فعاليت ارادي دارند و توسط ياخته اصلي بافت عصبي تحريك مي

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1     
 ، درست است؟ دربارة هر بخش از مجاري تنفسي كه در ديوارة خود حلقه هاي غضروفي كامل دارد گزينه كدام - 12

  هاي فرد سالم قرار دارد.  ) به طور كامل در درون شش1
  باشد. ) در ابتداي خود داراي ساختار غضروفي برچاكناي مي2
  تواند در تماس با هواي مرده قرار داشته باشد. ) مي3
  هاي آن داراي مژك در سطح خود هستند. ) همة ياخته4

  هاي هوادار پرندگان صادق است؟ مورد از موارد زير در ارتباط با كيسه چند - 13
  .كوچكتر هستند كيسه هاي هوادار جلويي كيسه هاي هوادار عقبي نسبت به تمامي الف) 

  به صورت جفت هستند. جلويي برخلاف عقبي كيسه هاي هوادار ب) تمامي
  ج) جلويي ترين كيسه هوادار چين خوردگي هايي در ديواره خود دارد.

  وجود دارد. به صورت جفت يا منفردهوادار كيسه  پنج مجموعه د)  دركل
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام گزينه دربارة انسان صحيح بيان شده است؟ - 14
  كولون بالارو  همانند بخش پاييني معده خون خود را توسط يك سياهرگ مشترك وارد سياهرگ باب كبدي مي كند.) 1
  .ياهرگ باب كبدي وارد كبد مي شودهر ماده جذب شده قبل از ورود به قلب ابتدا از طريق س) 2
  ) انشعاب سياهرگي خارج كننده خون از بخش بالايي معده و بخش انتهايي روده باريك بايكديگر متفاوت است.3
 برخلاف لوزالمعده عبور مي كند. بزرگ سياهرگ زيرين از پشت اندام كيسه اي شكل لوله گوارش) 4

  » هر جانوري كه ...........« نمايد؟را به درستي تكميل مي مقابلكدام گزينه عبارت  ايد،با توجه به آنچه دركتاب درسي آموخته - 15
  نمايد.طرفه غذا را فراهم ميباشد، امكان برقراري جريان يك ) واجد دهان مي1
  دار در لوله گوارش خود دارد. كند، بخش دندانه) در بخش حجيم انتهاي مري غذا را ذخيره مي2
  باشد.اي ميساكاريد ذخيرهكننده نوعي پليتي دارد، واجد توانايي ساخت آنزيم تجزيه) معده چهار قسم3
  كند.) ضخامت بدن آن كم است، مواد مغذي مورد نياز خود را به طور مستقيم از محيط دريافت مي4

 كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 16
  »ص شده است، .......... ساختاري كه .......... آن قرار دارد، .......... بخشي كه در شكل مقابل با علامت سؤال مشخ« 
 هاي غضروفي شبيه به نعل اسب است.  داراي حلقه -شدن   بعد از محل دو شاخه -) همانند 1
 داراي چهار لايه در ساختار ديوارة خود است.  -بلافاصله در پشت  -) همانند 2
 تاري شبيه به خوشة انگور اتصال مستقيم دارد. به ساخ -در ابتداي  -) برخلاف 3
 دارد.  مسير عبور هوا را باز نگه مي -در ابتداي  -) برخلاف 4

 هاي دستگاه تنفس انسان صحيح است؟هاي سازندة ديوارة حبابككدام گزينه در ارتباط با ياخته - 17
  ر سطح خود زوائد ريزي دارند.هاي نوع ديگر، دضلعي برخلاف ياختههاي داراي ظاهري مانند شش) ياخته1
  ها يكسان شود.شود فشار هواي حبابكهاي سازندة ديوارة حبابك باعث مي) منافذ موجود در بين انواع ياخته2
  تر است.هاي ديوارة مويرگ بزرگهاي سازندة ديوارة حبابك از هستة ياختهن ياختهيتر) هستة فراوان3
  ها يكسان است.ي قسمتهاي سنگفرشي در تمام) ضخامت ياخته4

 كدام گزينه در ارتباط با نوعي مجراي تنفسي كه در اتصال با مري قرار دارد، صحيح است؟ - 18
  هاي ترشح كننده وجود دارد. ترين لاية ديوارة خود و لاية مجاور آن، ياخته ) در داخلي1
  شود. نع ورود غذا به مجراي تنفسي ميرو، در عقب مري قرار دارد و در ابتداي خود بخشي دارد كه ما ) از نماي روبه2
  دار بر روي غشاي پايه قرار دارند. هاي مژك ) در بافت پوششي ديوارة خود فقط ياخته3
  باشد.  اي ديوارة مري در تماس مستقيم مي اي آن با لاية ماهيچه ) لاية ماهيچه4

 ؟درست استهاي زير  يك از گزينهكدام در انساني سالم، در رابطه با علت و اهميت انجام عمل تنفس و واكنش اين عمل در سطح ياخته - 19
  .اي است هاي واكنش تنفس ياخته از فرآورده اكسيد دي چون كربن ،تر است اكسيد هواي بازدمي از ميزان همين گاز در هواي دمي بيش دي ميزان گاز كربن قطعاً) 1
  .فراتر است ،پنداشت گاه گردش مواد انسان با دستگاه تنفس پي برده بود و اهميت تنفس از آنچه او ميارسطو همانند دانشمندان امروزي تنها به ارتباط بخشي از دست) 2
  .شود گيرد و تبديل به خون روشن مي اكسيد خود را از دست داده و اكسيژن مي دي ها كربن در شش آيد، ها مي ها به سوي شش خون تيره و فاقد اكسيژن بدن انسان كه از اندام) 3
هـا   تواند سبب تغيير ساختار آن ميداخلي محيط  pHتغيير  اي داراي نقشي هر چند اندك هستند، فرايندهاي ياخته ةها در انجام هم توان گفت از آنجا كه پروتئين يم) 4

  .هاي بدن شود و در نتيجه اختلال در عملكرد ياخته
  شود؟ شده بين دو واكنش دفاعي دستگاه تنفس محسوب مي كنندة مناسبي براي مقايسه انجامهاي زير تكميل يك از گزينه  كدام - 20

  »شود، ......... ديگر واكنش دفاعي اين دستگاه، ........  در واكنشي كه در افراد سيگاري راهكار مؤثرتري براي دفع مواد خارجي محسوب مي« 
  كند. درپوش غضروفي ابتداي حنجره همانند زبان كوچك به سمت پايين حركت مي -) همانند 1
  كند. زبان بزرگ همانند زبان كوچك و برخلاف درپوش غضروفي ابتداي حنجره به سمت پايين حركت مي -) برخلاف 2
  آيند. هايي واقع در پايين قفسه سينه به منظور كمك به بيرون راندن مواد خارجي به انقباض در مي به طور قطع ماهيچه -) همانند 3
  گيرد. ابتداي حنجره واقع شده است برخلاف زبان كوچك و همانند زبان بزرگ، به سمت بالا قرار مي درپوشي غضروفي كه در -) برخلاف 4

آزمون وی ای پی

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



 3: ةصفح     دوازدهم تجربي  1403-مرداد  19آزمون  
  

  )14تا  1هاي  (صفحههاي اطلاعاتي  مولكولبندي: بودجه - دقيقه 20زمان پيشنهادي: - گويي اختياري پاسخ -)3شناسي( زيست
  

 »......... دانستند  لة اول آزمايش، ايوري و همكارانش ميدر طي مرح«تكميل مي كند؟ نادرستكدام گزينه عبارت مقابل را  - 21
  باشد.  عامل انتقال صفت، مادة وراثتي جاندار مي) 2  توان عصارة باكتري را تهيه كرد.  چگونه مي) 1
    باشد.  جايي مي ندار قابل جابهمادة وراثتي بين دو نوع از يك جا) 4  باشد.  مادة وراثتي، جنسي غير از پروتئين را دارا مي) 3

 يك از عبارات زير صحيح است؟ كدام - 22
  هاي فسفات با يكديگر تفاوت دارند.  نوكلئوتيدهاي دنا و رنا، از نظر نوع قند، نوع باز آلي و نوع گروه) 1
  . يك رشته مولكول دنا همانندسازي صورت مي گيرد همواره براي ايجاد نوكلئيك اسيد از روي) 2
  باشد.  %25  بتدا دانشمندان انتظار داشتند، درصد وجود باز آلي تيمين در يك مولكول دنا،در ا) 3
     توان دريافت مجموع بازهاي تيمين و سيتوزين برابر با مجموع آدنين و گوانين است. از تحقيقات گريفيت مي) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه،  - 23
  حلقة كربن دار مشاهده مي شود.  5د كه با يكديگر پيوند هيدروژني دارند، قطعاً در يك جفت نوكلئوتي) 1
  باشد.  هاي ويلكينز و فرانكلين مي ارائه مدل مولكولي نردبان مارپيچ كه برنده جايزه نوبل شد، متأثر از فعاليت) 2
  باشد.  اي مارپيچ مي ولكول دنا قطعاً يك مولكول دو رشتهويلكينز و فرانكلين با استفاده از پرتو ايكس و آزمايشات ديگر، دريافتند م) 3
  كند.  گفت قطر مارپيچ سازندة دنا با تغيير تعداد پيوند هيدروژني موجود در ساختار خود تغيير مي توان نمي) 4

  .  .........همانندسازي نيمه حفاظتي در محيطي با نوكلئوتيدهاي متفاوت  .........در همانندسازي حفاظتي  - 24
  آيد. وجود مي برخلاف ـ پيوند هيدروژني ميان بازهاي آلي رشته دناي اوليه و رشته دناي جديد به) 1
  توان رشتة قديمي و رشتة جديد را در كنار يكديگر ديد. همانند ـ در دناهاي حاصل نمي) 2
  دهد. برخلاف ـ تاييد نتايج آزمايش مزلسون و استال براي مدل همانندسازي دنا رخ نمي) 3
  شود. پس از گريز دادن دناهاي حاصل، يك نوار در انتهاي لوله تشكيل ميدر نهايت همانند ـ ) 4

  )1402(مشابه امتحان نهايي شهريور           .......... شود. در اين ناحية همانندسازي  براي همانندسازي باز شده است و همانندسازي دو طرفه انجام مي DNAاي از مولكول  ناحيه - 25
  شوند.  شود كه در ابتداي همانندسازي به هم نزديك مي دو راهي همانندسازي ديده مي ،دو) 1
  دهد.  آنزيم هليكاز نوكلئوتيدهاي حاوي باز پورين را مقابل نوكلئوتيد حاوي باز پيريميدين قرار مي) 2
  ار رفته است. در محل شروع همانندسازي، دو برابر تعداد آنزيم هاي هليكاز، آنزيم دنابسپاراز به ك) 3
  شكند.  استر را مي دي كند و پيوندهاي فسفو آنزيم هليكاز در طول دو رشتة مولكول دنا حركت مي) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 26
  تواند حضور داشته و به ياختة زندة ديگر منتقل شود.  مادة وراثتي در يك ياختة مرده نيز مي) 1
  صفات وراثتي، ابتدا پروتئيني بودن آن آزمايش شد.  در پروسة شناسايي عامل مؤثر در انتقال) 2
    .بعد از اتصال به رشته پلي نوكلئوتيددرحال ساخت دو فسفات خودرا از دست مي دهد نوكلئوتيد سه فسفاته در همانندسازي) 3
    شود.  در ناحية همانندسازي دنا ديده مي  ساختار هسته رحلة همانندسازي، تغييرپيش از اولين م) 4

  )1401خرداد (مشابه امتحان نهايي                     ون و استال براي تشخيص روش همانندسازي، صحيح است؟توسط مزلس شده د مورد دربارة روش علمي به كار گرفتهچن - 27
  د.گرفتنهاي متفاوتي از محلول منيزيم كلريد قرار ميالف) طي گريزانه با سرعت بالا، مواد بر اساس چگالي خود، در بخش

  هاي نوساز از قديمي صورت گرفت. منظور تمايز رشته گذاري دنا با استفاده از ايزوتوپ سنگين نيتروژن، به ب) نشانه
  قرار دادند، در ساختار بازهاي آلي موجود در دناي خود، واجد ايزوتوپ سبك نيتروژن بودند. N15هايي را كه در محيط ج) ياخته
  ها را سنجيدند. جدا كرده و چگالي دناي موجود در آن N15ها را از محيط كشت حاوي اي باكتري دقيقه 20اصل د) در فو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  )1402(مشابه امتحان نهايي شهريور                           اند؟ عبارت زير، كدام موارد به شكل صحيحي بيان شده به منظور تكميل - 28

  » ...............لازم است تا  ...............دناي   همواره به منظور ساخت مولكول« 
  طور موقت كاهش يابد. فشردگي مادة وارثتي به منظور آغاز فرايند همانندسازي به -الف) حلقوي 

  تشكيل شود.پيوندهاي اشتراكي در رشتة جديد بعد از تشكيل پيوند غيراشتراكي در اين رشته  -ب) خطي 
  هاي اوليه قرار داشته باشند. هاي آغاز همانندسازي حداقل دو نوع آنزيم بر روي رشته در جايگاه -ج) حلقوي
  بازها اطمينان حاصل كند. نوعي آنزيم بسپاراز از صحت و درستي برقراري رابطة مكملي جفت -د) خطي 

  »د«و » ج) «4  »د«و » الف) «3  »ج«و » ب) «2  »ب«و » الف) «1
 كدام گزينه در ارتباط با مدل مولكولي نردبان مارپيچ صحيح است؟ - 29

 دهد. طور كامل از دست مي ) دنا هنگام همانندسازي، پايداري خود را به1
  دهند. ها را بازهاي آلي تشكيل مي هاي اين نردبان را قند و فسفات و پله ) ستون2
  استر برقرار است. يوند فسفوديتيد مجاور پ كلئو تيد و قند نو ) بين فسفات يك نوكلئو3
  .كسيل و در انتهاي ديگر آن فسفات قرار دارد ) در يك انتهاي هر رشته از هر دنا، گروه هيدرو4

  ...............بودن الگوي همانندسازي،  ...............كرد، در صورت  در آزمايش مطرح شده در كتاب درسي كه نوع همانندسازي را به صورت علمي مشخص  -30
1ساعت، نسبت دناهايي با چگالي سنگين به دناهايي با چگالي سبك برابر  1پس از گذشت  -) حفاظتي 1

8
  شد.مي 

  شد. حفاظتي برخلاف الگوي حفاظتي پس از سانتريفيوژ در دور اول همانندسازي رد نمي الگوي نيمه -) غيرحفاظتي 2
  شد.شده در بالاي لوله مي شده در ميانة لوله، بيشتر از قطر نوار تشكيل قيقه، قطر نوار تشكيلد 40پس از  -حفاظتي  ) نيمه3
  شده پس از دور پنجم همانندسازي جايگاه مشابهي داشته باشند. شده در لوله پس از دور اول همانندسازي با نوار تشكيل رود كه نوار تشكيل انتظار مي - غيرحفاظتي ) 4
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  گويي اختياري پاسخ -  گواه -  )3شناسي( زيست
  

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي - 31
 .....................»هريك از واحدهاي سازندة نوكلئيك اسيدها در ساختار مولكول .....................، همواره «
 استر با دو واحد ديگر در اتصال است. با پيوند اشتراكي فسفودي –) دنا 1
 اند. هاي فسفات باهم متفاوت از نظر نوع قند، باز آلي و تعداد گروه –) رناي خطي 2
  اند. هاي مساوي در سراسر طول مولكول دنا توزيع شده به نسبت –) دنا 3
  هاي آزاد متفاوتي دارند. نوكلئوتيدي، گروه در دو انتهاي رشتة پلي –) رناي خطي 4

  است؟كدام عبارت دربارة شكل مقابل صحيح  - 32
  هاي مولكول دنا به طور دقيق تعيين شد.  ) با توجه به شكل مقابل، تعداد رشته1
  اي است.  ) متوجه شدند كه دنا حالت مارپيچي دارد و تك رشته2
  شود.  هاي دنا، تنها پيوند هيدروژني يافت مي ) با توجه به تصاوير تهيه شده، متوجه شدند كه بين نوكلئوتيد3
  هاي ويلكينز و فرانكلين است.  كار دو دانشمند به نام ) اين تصوير حاصل4

  طور حتم به درستي بيان شده است؟ هاي واتسون و كريك به كدام گزينه دربارة نتايج پژوهش - 33
  شود. شونده دنا، دو حلقه آلي نيتروژن دار يافت مي ) در ساختار هر واحد تكرار1
 شود. موجود در زنجيره متصل مي  تيد د يك نوكلئوتيد به گروه فسفات نوكلئوكسيل قن استر، گروه هيدرو ) در هر پيوند فسفودي2
  شود. شدت دستخوش تغيير مي ها به ) در صورت جدا شدن دو رشتة دنا از يكديگر در بعضي نقاط، پايداري آن3
  شوند. ل ميدارد و اختصاصي تشكي ) پيوندهاي هيدروژني بين جفت بازها، دو رشته دنا را در مقابل هم نگه مي4

  )1401دي (مشابه امتحان نهايي                           ؟شود يانجام م ميسالم و فعال، بدون كمك آنز وتيكار وي اختهي كي) در DNAدنا ( يساز از مراحل همانند كي كدام - 34
   مكمل يدو باز آل نيب يژن درويه ونديپ لي) تشك1
 از مولكول دنا  ها ن ستوي) جدا شدن ه2
 آزاد يها ديكلئوت فسفاته شدن نو ) تك3
 استر يفسفود وندي) شكسته شدن پ4

  اند، درست است؟  كدام گزينه در ارتباط با دانشمندان موثر در كشف ساختار و عملكرد مادة وراثتي كه در كتاب درسي ذكر شده - 35
  » هر دانشمندي كه اطلاعي از ........... قطعاً ........... «
  توانند تغيير شكل دهند. ها ميـ متوجه شد كه باكتريقال آن  بدست نياورد يت وچگونگي انتماه) 1
  در مورد ابعاد دنا اظهارنظري نكرده است.  –) مارپيچي بودن دنا دارد 2
  دانست. ) ماهيت مادة وراثتي دارد ـ آن را ساختاري بيش از يك رشته مي3
  . دانسترا مي) پيوندهاي شيميايي دنا ندارد ـ ماهيت مادة وراثتي 4

 )1401 خرداد(مشابه امتحان نهايي                                .........براي فرايند همانندسازي ..... هاي پيشنهادي .... طرحت شناسي دوازدهم، ...........) زيس1مطابق با فصل ( - 36
   گردد. يد تشكيل نميهاي سازندة كاملاً جد تيدي داراي واحد كلئو نو رشتة پلي –) فقط در يكي از 1
  گردد. هاي قديمي و جديد تشكيل مي هاي دنا هاي رشته تيد كلئو پيوند هيدروژني در بين نو –) در همة 2
  هاي دناي اوليه وجود ندارد. تيد كلئو استري در بين نو هاي فسفودي امكان شكست پيوند –) فقط در يكي از 3
  شود. ندسازي به هر دو ياختة حاصل از تقسيم، منتقل ميهر اشتباه ايجاد شده در طي همان –) در همة 4

حفاظتي و يك بار بـه صـورت    بار به صورت نيمه  يك N14كه دنا در محيط كشت حاوي  باشد، در صورتي N15، حاوي كاريوت كه دناي يك پرو با فرض اين - 37
دهد؟ (از اختلاف ضخامت  چپ، نتيجة سانتريفيوژ دناهاي حاصل را نشان مي  هاي زير به ترتيب از راست به  يك از گزينه د، كدامسازي كن نسل همانند 3حفاظتي، 

 )1402خرداد (مشابه امتحان نهايي                            پوشي شود.) نوارها چشم

1 (  2 (
  

3 (  4 (  

 كند؟ اسب كامل ميطور من ها، عبارت زير را به يك از گزينه كدام - 38
  »هم .................... دارند. حفاظتي و همانندسازي .................... از نظر .................... نسبت به سازي نيمه همانند«
  شباهت –سازي هاي جديد و قديم در پايان همانند هاي هيدروژني بين رشته توانايي ايجاد پيوند –) حفاظتي 1
  تفاوت –تيدي مكمل از روي مولكول دناي اوليه  هاي نوكلئو ساختن توالي –) غيرحفاظتي 2
  تفاوت  –هاي مولكول اوليه  تيد استر بين نوكلئو امكان تخريب پيوند فسفودي –) حفاظتي 3
  شباهت  –هاي جديد  اوليه در مولكول  هايي از مولكول مشاهدة بخش –) غيرحفاظتي 4

 زماني بين ......... تا قبل از ............. اين بود كه، .............  ديدگاه عمدة دانشمندان در فاصلة - 39
 گيرد. همانندسازي به صورت نيمه حفاظتي صورت مي –آزمايش مزلسون  –) نظرية واتسون و كريك 1
  شود. ها ايجاد ميمادة وراثتي حاصل از ترجمة ژن –آزمايشات ايوري  –) آزمايشات گريفيت 2
  مقدار سيتوزين با تيمين در دنا برابر است.  –هاي چارگاف آزمايش –ايوري ) آزمايشات 3
  اي است. دنا دو رشته –نظرية واتسون و كريك  –) آزمايش ويلكينز و فرانكلين 4

  ترين عوامل موثر در همانندسازي دنا باشد؟ از مهم تواند نميكدام گزينه  - 40
 ) وجود دو رشته پلي نوكلئوتيدي به عنوان الگو2   ) وجود نوكلئوتيدهاي آزاد سه فسفاته در ياخته1
  هاي دنا را اجرا كند. ) وجود مولكولي كه دستور العمل4  ) وجود آنزيمي براي باز كردن دو رشته از هم3

آزمون وی ای پی
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  )44تا  22هاي  (صفحهسته ساكن+ جريان الكتريكي يالكتر بندي: بودجه - دقيقه 30زمان پيشنهادي: - گويي اجباري پاسخ - )2(فيزيك
  

 هاي زير، درست است؟ چه تعداد از عبارت - 41

 الف) ميدان الكتريكي درون جسم رساناي باردار منزوي صفر است.

  شود. سطح خارجي آن توزيع ميب) بار اضافي داده شده به يك رسانا روي 

  پ) پتانسيل الكتريكي همة نقاط درون جسم رساناي باردار منزوي الزاماً صفر است.

  ت) براي يك جسم رساناي باردار كه در شرايط تعادل الكتروستاتيكي قرار دارد، پتانسيل الكتريكي نقاط نوك تيز بيشتر از نقاط ديگر است.

1 (1  2 (2 3 (3  4 (4 

Cگرم و بار الكتريكي ميلي 4ه جرم اي ب ذره - 42 4  از نقطةA ولت با تندي - 80 الكتريكي با پتانسيلm

s
20 ولت  20با پتانسيل الكتريكي Bبه سمت نقطة  5

 نظر شود.) نيروي وزن وارد بر ذره صرفو  ف انرژياتلا چند متر بر ثانيه است؟ (از Bشود، تندي ذره در نقطة  پرتاب مي

1 (20 2    

2( 8 11    

3 (30 2    

4 (10 2  

چنـد ولـت    Aپيكوكولن باشد، پتانسيل الكتريكـي نقطـة    40ذخيره شده در خازن  و بار cm24هاي خازن برابر با  در شكل زير اگر مساحت هر يك از صفحه - 43

Fاست؟ (فضاي بين صفحات خازن هوا است و 
(

m
   12

0 9 10  

1 (7
3    

2 (7
9   

3 (1-   

4 (3
7  

كنيم. اگر با انتقال مقداري بار منفي از صفحة مثبت به صفحة منفي،  متصل كرده و پس از پر شدن، از آن جدا مي V10را به مولدي با ولتاژ  Cخازني به ظرفيت  - 44

 يابد. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟  مي ميكروژول افزايش 110درصد تغيير كند، انرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در آن  20بار خازن 

1 (2/7    

2 (6/3    

3 (5/2   

4 (5  

0/3mm

0/09mm

A

 دومدفترچه  -مرداد دوازدهم تجربي 19آزمون 
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افزايش دهيم و اختلاف پتانسـيل دو   F2است. اگر ظرفيت خازن را  C12 با يك خازن به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل است و بار ذخيره شده در آن برابر - 45

 كند. انرژي ذخيره شده در خازن در حالت دوم چند ميكروژول است؟ را يك ولت تغيير دهيم، بار ذخيره شده در خازن تغيير نمي آن سر 

1 (48     

2 (12     

3 (150     

4 (252  

Nولتي، ميدان الكتريكي 30الكتريك هوا به مولدي با اختلاف پتانسيل  با اتصال خازني با دي - 46

C
شود. با جدا كـردن ايـن خـازن از     بين صفحات آن برقرار مي 410

/با توان متوسط ms2هاي آن به هم، انرژي آن در مدت مولد و اتصال صفحه W1 متر  هاي اين خازن چند سانتي شود. مساحت هر يك از صفحه تخليه مي 35

Fمربع است؟ 
( )

m
   12

0 9 10  

1 (20     

2 (2     

3 (40    

4 (4   

الكتريك با ثابت  ولت متصل شده است. اگر پس از پرشدن خازن، بدون آنكه از مولد جدا شود، دي 12خازني به اختلاف پتانسيل  - 47  بين صفحات خازن قرار  3

/دهيم، انرژي ذخيره شده درآن  mJ2  الكتريك چند ميكروفاراد خواهد شد؟  يير كند. ظرفيت خازن پس از قراردادن ديتغ 4

1 (5
3     

2 (50
3     

3 (5     

4 (50  

درصـد كـم كـرده و بـين صـفحات را بـا        25را  كنيم، سپس فاصلة بـين صـفحات آن   جدا مي پس از پرشدن از باتري كه بين صفحات آن هواست، خازن تختي را - 48

 كنيم. كدام گزينه درست است؟ طور كامل پر مي به 5/1الكتريكي با ثابت  دي

    يابد.  درصد افزايش مي 50) انرژي ذخيره شده در خازن 1

2) بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن 2
3

 شود.  برابر مي 

    شود.  برابر مي 2) بار ذخيره شده در خازن 3
  يابد.  درصد افزايش مي 50) ظرفيت خازن 4

A ،/0ظرفيت باتري  - 49 /، Bساعت و ظرفيت باتري  -  آمپر 25  81 44 جريـان   Bآمپـر و بـاتري    ميلي 2جريان متوسط  Aوكولن است. اگر باتري ميكر 10

0/متوسط   ست؟كشد تا دو باتري خالي شوند، چند ساعت ا آمپر را فراهم سازد، اختلاف زماني كه طول مي ميلي 5

1 (120     

2 (80     

3 (45     

4 (55   
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E 0


  

4A. اگر مطابق شكل زير است BRو  ARنمودار جريان برحسب اختلاف پتانسيل دو مقاومت اٌهمي  - 50 BR R) مربوط به كدام مقاومت است و 1، نمودار (

1I چند آمپر است؟ 

1(B,R9 

2(B/ ,R4 5  

3(A/ ,R4 5  

4(A,R9  

  گواه - )2فيزيك( 

فقي از ي با بار مثبت، روي پاية عايقي قرار دارد. شخصي در ميدان الكتريكي حاصل از اين كره، ذرة باردار  مثبت را با سرعت ثابت در راستاي ا ا ، كرهشكل زير در - 51

Aپتانسيل الكتريكي  و اختلاف Wكار نيروي حاصل از ميدان و  Wيدان . اگر كار شخص در اين مكند مي جا جابه Aتا  Bنقطة  BV V V     باشد، كـدام

 رابطه درست است؟

1 (W 0 ،W 0  وV 0      

2 (W 0 ،W 0  وV 0 

3 (W 0 ،W 0  وV 0      

4 (W 0 ،W 0  وV 0  

810اي باردار به جرم ذره در شكل مقابل، - 52 g 1510و بار الكتريكي C يكنواخت به بزرگيالكتريكي ، درون ميدان/ N / C 51 2 و از حال سكون رو به بالا شروع  Aاز نقطة ،10

gرسد، چند متر بر ثانيه است؟ مي Bكه به نقطة كند. تندي ذره هنگامي به حركت مي N / kg)  نظر كنيد.) و از مقاومت هوا صرف 10

1 (6/1    

2 (4/0  

3 (4    

4 (16  

Cاي با بار الكتريكي  در شكل مقابل، گلوله - 53 40      توسط نخي با جرم ناچيز آويخته شده و در ميدان الكتريكي يكنواخت افقي به حالـت تعـادل قـرار دارد. اگـر

N0نيروي كشش نخ  sin)فاصله دارند، چند ولـت اسـت؟    cm10باشد، در اين ميدان اختلاف پتانسيل بين دو نقطه كه در راستاي افقي با هم  /1 )°37 0 6/ 

  1 (300  

2 (250  

3 (200  

4 (150  

  .قرار دارد. اين كره ............... است و درون آن از چپ به راست، پتانسيل الكتريكي ....................  دهد كه درون ميدان الكتريكي اي را نشان مي زير، كره شكل - 54

  ماند. ثابت مي –) رسانا 1

 يابد. كاهش مي –) رسانا 2

  يابد. كاهش مي –) نارسانا 3

   يابد. افزايش مي –) نارسانا 4

  

++
+
++ AB

+
+
+

+
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mm0ة ميكا (به ضخامت براي ساختن يك خازن، دو صفحة فلزي، يك ورق - 55 و  /3  cm0اي (به ضخامت  )، يك ورقة شيشه7 و  /2  )، يك لايه پارافين 5

cm0(به ضخامت  و  /1  mm0تيك (به ضخامت ) و يك لايه پلاس2 و  /2  دست آوردن بيشترين ظرفيت با كدام ورقه بايـد   ) در اختيار داريم. براي به3

  ميان صفحات فلزي را پر كنيم؟

  ) پلاستيك4  ) پارافين3  ) شيشه2  ) ميكا1

2ظرفيت خازني - 56 F 65دهيم، انرژي آن انسيل بين دو صفحة آن را يك ولت افزايش مياست. اختلاف پت 10 J يابد. اختلاف پتانسـيل اوليـة ايـن     افزايش مي

  ؟خازن چند ولت بوده است

1(5     

2(4     

3(3     

4(2   

هـاي خـازن را دو برابـر     يك خازن تخت به يك باتري بسته شده است. پس از مدتي، در حالي كه خازن همچنـان بـه بـاتري متصـل اسـت، فاصـلة بـين صـفحه         - 57

 ؟كنيم.كدام موارد زير درست است مي

    شود.  ها نصف مي الف) ميدان الكتريكي ميان صفحه

  شود. مي ها نصف ب) اختلاف پتانسيل ميان صفحه

       شود. پ) ظرفيت خازن دو برابر مي

  شود. ها نصف مي ت) بار روي صفحه

  ) پ و ت4  ) ب و ت3  ) الف و ت2  ) الف و ب1

شود. اگر در حالتي كه خـازن بـه   مي Uكنيم. در اين حالت انرژي ذخيره شده در آن الكتريك آن هوا است به دو سر يك باتري وصل مي دو سر خازني را كه دي - 58

 nشود ولي اگر خازن اوليه را از باتري جدا كنيم و سپس فاصلة بين دو صـفحه را   مي Uبرابر كنيم، انرژي آن   nري وصل است، فاصلة بين دو صفحه آن رابات

Uشود. نسبت مي Uبرابر كنيم، انرژي آن

U




  ت؟ چقدر اس 

1 (
n

1   2 (n     

3 (
n2
1   4 (n2  

 ؟نيستكدام گزينه صحيح   - 59

  كند. ) جريان الكتريكي، ناشي از شارش بارهاي متحرك است ولي هر بار متحركي جريان ايجاد نمي1

 شود. انجام مي m/s610هاي آزاد در يك سيم مسي با سرعتي از مرتبة  ي الكترونا ) حركت كاتوره2

كننـد كـه موجـب جريـان      ها با سرعت سوق حركت مـي  ها متوقف شده و الكترون اي الكترون چه ميدان الكتريكي به يك قطعة فلزي اعمال كنيم، حركت كاتوره ) چنان3

  ود.ش الكتريكي در رسانا مي

  باشد. مي m/s410تر از  ها در يك رساناي فلزي، در خلاف جهت ميدان است و معمولاً كم ) سرعت سوق الكترون4

  

  

آزمون وی ای پی
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هوا

81cm

خلأ

6/3m

(2) (1)

C
D

A B

C

  

چند آمپر ثانية اول  10صورت زير باشد، شدت جريان متوسط عبوري از مدار در  اگر نمودار تغييرات شدت جريان عبوري برحسب زمان در يك مدار الكتريكي به - 60

  است؟

1 (5      

2 (5/7  

3 (10      

4 (5/12  

  

  )52تا  23هاي  (صفحه هاي فيزيكي مواد ويژگيبندي:  بودجه -دقيقه  15زمان پيشنهادي: - گويي اختياري پاسخ -)1فيزيك( 
  

  

 هاي زير صحيح هستند؟ با توجه به الگوي سه بعدي زير، چه تعداد از عبارت - 61

 مانند. كنند، كنار هم مي ي الكتريكي كه به يكديگر وارد ميالف) ذرات اين جسم به سبب نيرو

  هاي شيشه باشد. تواند مربوط به اتم ب) اين الگو مي

  باشد.  پ) فاصلة ذرات اين جسم حدود يك آنگستروم مي

  تواند اين ساختار تشكيل شود.  ت) وقتي مايعي را به آهستگي سرد كنيم، مي

1 (1   2 (2   3 (3  4 (4  

gشكل زير، كه در يك مكان انجام شده است، داخل هر دو ظرف، مايعي به چگاليدر آزمايش  - 62
/

cm31 ) 2ريزيم. فشار هواي داخل لولة آزمايش در شـكل (  مي 5

Hgمتر جيوه است؟  چند سانتي
g

( / )
cm

  313 5  

1 (79   

2 (61  

3 (82  

4 (86  

شكل، در حال تعادل قرار دارند. كدام يك از موارد زير دربارة مقايسة فشار در نقـاط مشـخص شـده،     Uدرون يك لوله نشدني شكل زير، دو مايع مخلوط مطابق - 63

 است؟  نادرست

 بيشتر است.  B از فشار در نقطة Aالف) فشار در نقطة 

  كمتر است.  Bو  A از اختلاف فشار دو نقطة Dو  Cف فشار دو نقطة ب) اندازة اختلا

  بيشتر است.  Dو  Bو نقطة از اختلاف فشار د Cو  Aپ) اختلاف فشار دو نقطه 

    ) الف و پ1

    ) ب و پ2

    ) فقط ب 3

  ) فقط پ4

  

I(A)

t(s)
5 10

10

0
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گاز

ج�وه

ما
ع

36cm

cm

� =1/7
cm

g

3

20

  

gمتر جيوه است؟  اي گاز درون مخزن چند سانتي با توجه به شكل زير، فشار پيمانه - 64
( / )

cm
  313 6½¼Ã] 

1 (/4 5   

2 (/4 5  

3 (/15 5  

4 (/15 5  

0/دارد. اگر آب داخل ظرف وجود  cm15است و تا ارتفاع  cm250و  cm25در شكل زير مساحت قسمت بالا و قسمت پايين ظرف به ترتيب  - 65 ليتر آب بـه   5

گاه از طرف ظرف چند نيوتون اضافه  ترتيب از راست به چپ، نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع و نيروي وارد بر سطح تكيه آب موجود در ظرف اضافه شود، به

kgشود؟  مي
)

m
 g)آب 31000 ,

kg


 10  

1( , /5 27 5   

2 (,5 25   

3 (/ , /27 5 27 5   

4 (,25 25   

gمايعي به چگالي  cm220اي شكل، به سطح مقطع  در ظرفي استوانه - 66

cm
 2 شده است. اگر مـايع   cmHg86ف برابر ايم و فشار كل در كف ظر ريخته 34

رود؟  متــر بــالا مــي شــكل چنــد ســانتي U) در شــاخة ســمت راســت لولــة 1شــكل زيــر اضــافه نمــاييم، مــايع ( Uايــن ظــرف را بــه شــاخة ســمت چــپ لولــة 

)Hg
g N

/ ,P cmHg,g
kgcm

   0313 6 76  شوند.) ها با يكديگر مخلوط نمي و مايع 10

 

1 (8      

2 (5/8  

3( 4  

4 (25/4  

  

برابر چگـالي مـايع    B ،5/1و چگالي مايع  Bبرابر چگالي مايع  A ،4اي شكل قرار دارند و چگالي مايع  در ظرفي استوانه Cو A،Bدر شكل زير سه مايع - 67

C  است. فشار در مرز بين دو مايعB  وC  برابر باP اي نسبت به مرز اوليه دو  هاست. اگر سه مايع را هم بزنيم و مخلوطي يكنواخت ايجاد كنيم، در چه فاصل

 نظر كنيد.)  ها صرف شود؟ (از تغيير حجم در اثر اختلاط مايع مي P، فشار برابر با Bو  Aمايع 

1 (h
3
2  

2 (h
7
2   

3 (h
5
2   

4 (h
9
2   

20cm

60cm

cm230cm210

g

cm
 1 38g

cm
 2 34

A cm 220

h2

h2

A

B

C
h3

h

آزمون وی ای پی
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A

B

  

ور است. اگر اين دو جسم را داخل مايعي به  غوطه Bشناور و جسم  Aطوري كه جسم  قرار دارند، به 1داخل مايعي به چگالي  Bو  Aجرم  و هم دو جسم توپر - 68

چگالي   2 1
3
 ترتيب از راست به چپ چه تغييري خواهد كرد؟  به Bو  Aهاي  ر دهيم، نيروي شناوري وارد بر جسمقرا 4

      ماند. ثابت مي –يابد  ) كاهش مي1
 ماند. ثابت مي –يابد  ماند يا افزايش مي ) ثابت مي2
    يابد. كاهش مي –يابد  ماند يا كاهش مي ) ثابت مي3
  يابد. كاهش مي –ماند  ) ثابت مي4

ترتيـب   بـه  Bو شـعاع مقطـع آن در قسـمت    Aكند كه قطر مقطع آن در قسمت  اي حركت مي ناپذير در لوله اي و تراكم بق شكل زير، مايعي با جريان لايهمطا - 69

cm20  وcm5 مايع در مقطع  است. اگر آهنگ جريانB ،lit

min
)چند متر برثانيه است؟  Aباشد، تندي جريان مايع در مقطع  20 ) 3  

1 (
1 1103  

2 (
1 1106   

3 (
1 1109   

4 (
1 11018   

 است؟  نادرستيك از موارد زير  كدام - 70

 كند.  ) وقتي كه كاميون در حال حركت است، پوشش برزنتي آن پف مي1
  ) در هنگام اوج گرفتن هواپيما، فشار هوا در زير بال هواپيما از بالاي آن كمتر است. 2
  وزد.  هاي دريا بالاتر از روزهايي است كه باد نمي ع موجوزد، ارتفا ) در روزهايي كه باد مي3
  هاي عطر به دليل اصل برنولي است.  ) خروج افشانه در بيشتر شيشه4

  )13تا  2هاي  بندي: حركت در يك بعد (صفحه بودجه -دقيقه  15زمان پيشنهادي: -گويي اختياري پاسخ - )3فيزيك(
  

كند. تندي متوسط اين  طرف شرق حركت مي به 300mطرف غرب و سپس روي همان مسير  به 200mو روي مسيري مستقيم، ابتدا  200sشخصي در مدت  - 71

 دست آمده چيست؟ شخص چند متر بر ثانيه بوده و مفهوم عدد به

2در هر ثانيه،  به طور متوسط ، يعني اين شخص5/2) 1 5/ m .از طول مسير را طي كرده است 

2طور متوسط در هر ثانيه،  ، يعني اين شخص به5/2) 2 5/ m تر شده است. به مقصد خود نزديك  

0در هر ثانيه،  به طور متوسط ، يعني اين شخص5/0) 3 5/ m ت. از طول مسير را طي كرده اس  

0طور متوسط در هر ثانيه،  ، يعني اين شخص به5/0) 4 5/ m تر شده است. به مقصد خود نزديك  

1و در بازة زماني  SIدر حال حركت است، در  xبردار سرعت متوسط متحركي كه بر روي محور  - 72 0t   2تا 4t s  10برابر باi


2و در بازة زماني   4t s   تـا

3 12t s  4برابر باi


1باشد. بردار سرعت متوسط آن در بازه زماني  مي  0t   3تا 12t s  درSI كدام است؟  

1 (18i


    

2 (9i


    

3 (6i


    

4 (4 5/ i

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1خورد،  شود و هر بار كه به زمين مي متري سطح زمين رها مي 40توپي از ارتفاع  - 73
جايي به مسافت طي شده  رود. نسبت اندازة جابه ارتفاع قبلي خود را بالا مي 4

 كند، كدام است؟ اي كه براي سومين بار به زمين برخورد مي توسط توپ از لحظة رها شدن تا لحظه

1 (1
4       

2 (1   

3( 2
3      

4 (8
13   

 ثانية اول حركت چند متر است؟ 11شده توسط اين متحرك در  زمان متحركي، مطابق شكل زير است. مسافت كل طي –نمودار مكان  - 74

1 (80 

2 (40  

3 (64  

4 (104  

  

كند. اگر تنـدي متوسـط و سـرعت متوسـط متحـرك در كـل حركـت را         حركت مي xوي محوردهد كه بر ر زمان متحركي را نشان مي - شكل زير، نمودار مكان - 75

av)نشان دهيم وSI(برحسب يكاي avvو avsترتيب با به av
m

s v
s

   متحرك از مبدأ حركت قبل از تغيير جهت، چند متر است؟ باشد، حداكثر فاصلة 16

1 (32 

2 (8  

3 (16  

4 (64  

  

mكند. اگر تندي متوسط متحرك در نيمـة اول مسـير برابـر بـا      متحركي فاصلة مستقيم بين دو نقطة مشخص را بدون تغييرجهت طي مي - 76

s
، تنـدي متوسـط   10

1متحرك در 
mماندة حركت برابر با  از زمان باقي 3

s
mو تندي متوسط متحرك در بقية مسير برابر با  4

s
باشد، تندي متوسط متحرك در كل مسير حركت  3

   چند متر بر ثانيه است؟

1 (5     

2 (8    

3 (5/7    

4 (6  

  

  

3

5 8 11

-16

24

t(s)

x(m)

x(m)

t(s)
8
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t t t

x

t
0

1 2 3

t

t t t

1
0

32 4

x

t

  

 )1402(مشابه امتحان نهايي شهريور   ر، چند مورد صحيح است؟زمان زي –با توجه به نمودار مكان  - 77

 گاه متوقف نشده است. الف) اين متحرك هيچ

  است. 2tتا  1tبرابر تندي متوسط آن در بازة زماني  3tب) تندي متحرك در لحظة 

طـي كـرده اسـت،     xطي كرده از مجموع مسافتي كه در خلاف جهت محور  x، مجموع مسافتي كه متحرك در جهت محور 3tپ) در بازة زماني صفر تا 

  بيشتر است.

    ) صفر1

2 (1   

3 (2    

4 (3  

مشخص شده، شـتاب متوسـط و سـرعت متوسـط      در كدام بازة زماني كند، مطابق شكل زير است. زمان متحركي كه روي خطي راست حركت مي –نمودار مكان  - 78

 )1402(مشابه امتحان نهايي خرداد                          اند؟ جهت  متحرك هم

   t1) صفر تا 1

2 (t2  تاt3   

   t3) صفر تا 3

4 (t1  تاt4   

  

كند، مطابق شكل زير است. تندي متوسط متحرك در شش ثانية اول حركت چند برابر بزرگي  زمان متحركي كه روي مسيري مستقيم حركت مي –نمودار مكان  - 79

 است.) SIهاي كوچك يك واحد  اضلاع مربعسرعت متوسط متحرك در سه ثانية دوم حركت است؟ (هريك از 

1 (3
5  

2 (1   

3 (5
4   

4 (1
3   

اي كه  است. بزرگي شتاب متوسط متحرك از لحظة شروع حركت تا لحظه كند، مطابق شكل زير زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي –نمودار سرعت  - 80

1اش  براي سومين بار تندي
 )1402(مشابه امتحان نهايي دي                          ود، چند متر بر مجذور ثانيه است؟ش تندي اوليه مي 2

1 (11
9  

2 (9
11  

3 (3
11  

4 (11
3   

x(m)

t(s)

m
sv(     )

t(s)

6

5
8

12
0

12
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y

x

  

  )50تا  25هاي  (صفحه قدر هداياي زميني را بدانيمبندي:  بودجه -دقيقه  10زمان پيشنهادي: -گويي اجباري پاسخ - ) 2شيمي (  
  

 هاي زير صحيح است؟  كدام موارد از عبارت - 81

 رود.  اي متمايل به سبز است كه به عنوان سوخت فسيلي به كار مي اه رنگ يا قهوهالف) نفت خام مايع غليظ سي

  رود.  ها و ... به كار مي ب) بيش از ده درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف، پارچه و شوينده

  ي صنايع گوناگون است. پ) نقش نخست نفت خام در دنياي كنوني، ماده اوليه براي تهية بسياري از مواد و كالاها

/ت) روزانه بيش از   101 2   شود.  هاي گوناگون مصرف مي ليتر نفت خام در دنيا به شكل 10

  ) ب و پ 4  ) الف و ت 3  ) ب و ت2  ) الف و پ 1

 چند مورد از مطالب زير درست است؟  - 82

 مصرف انرژي كاربرد دارد. درصد نفت خام دنيا در  90الف) بيش از 

  رنگ وجود دارد.  هاي فسيلي است كه به شكل مايع غليظ سياه ب) نفت خام يكي از سوخت

  الكترون دارد.  4پ) عنصر كربن در ششمين خانة جدول قرار دارد و در لايه ظرفيت خود 

  رهاي جدول بيشتر است. هاي شناخته شده از ديگر عنص هاي شناخته شده از كربن، از مجموع تركيب ت) تركيب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

C)كنند؟  تكميل مي نادرستيهاي مطرح شده، عبارت زير را به  كدام موارد از عبارت - 83 ,H : g.mol )  112 1  

ن آن مـورد توجـه   ددنظر است و خطي يا سهمي بـو ترتيب .... و ..... باشند. (در نمودار مقابل نزولي يا صعودي بودن و روند كلي م توانند به مي  yو  xدر نمودار مقابل، 

 نباشد. 

Cالف) شمار پيوندهاي  H ها  درصد جرمي كربن در آن –ها  در آلكن  

  تفاوت نقطه جوش آن آلكان با آلكان بعدي –راست زنجير  هاي هيدروژن در يك آلكان مار اتمب) ش

  گرانروي –ها  پ) شمار پيوندهاي كووالانسي در آلكان

  يابند.  دمايي كه در آن ميعان مي –ها  ت) جرم مولي در آلكين

  ) الف، پ 2  ) الف، ب  1

  ) الف، ب، پ4  ) ب، پ3

 ؟ مورد از عبارات زير صحيح است چند - 84

  هاي راست زنجير و جرم مولي آنها، مستقيم است.  الف) رابطة بين نقطة جوش آلكان

  توانند براي حفاظت از خوردگي فلزها استفاده شوند.  حلول بودن در آب ميها به دليل ناقطبي و نام ب) آلكان

  ها برابر صفر است.  هاي سازنده چربي دهد كه گشتاور دوقطبي مولكول پ) تجربه نشان مي

  گيرد.  ت) پس از شستن دست با بنزين، پوست دست حالت چرب مانندي به خود مي

1 (2   2 (3   3 (4   4 (1     
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 ؟ نداردهاي زير نام آلكان با ساختار رسم شده مطابقت  از گزينهدر كداميك  - 85

1 (: CH (C H )CH CH(CH )(C H ) 3 2 5 3 2 53 2·Hq«À®ÃUHÁj ,  

2 (
|

|

CH

: (CH ) CH C CH CH C(CH )

CH

    

3

3 2 2 2 3 3

3

6 5 5 2 2·ITPÀ®ÃT¶IT¹Q , , , ,   

3(
      

: 7 2 2·Iº ¼º ®ÃT¶ïÁoU , ,  

4 (
|

| |

CH

: C H CH CH C CH CH

C HCH

       

3

2 5 2 2 3

2 53

5 3 3·ITPÀ ®ÃT¶ ïÁj ®ÃUH,   

، Xجرم مولي آلكين  - 86
2
مول اكسيژن لازم باشد، در مخلوطي  15در مجموع  Xو آلكين   Yمول از آلكان  گر براي سوزاندن كامل يكاست. ا Yجرم مولي آلكان 5

C)كربن يگانه وجود دارد؟  –شامل نيم مول از هر كدام از اين دو هيدروكربن، چند پيوند كربن  ، H : g.mol )112 1   

1 (/ 2318 06 10    

2 (/ 2327 09 10    

3 (/ 2321 07 10    

4 (/ 2330 1 10 

 ... جز بهاند،  هاي زير درست رو همة عبارت هاي روبه با توجه به واكنش - 87

 هاي آن است.  واحد كمتر از مجموع شمار اتم B ،2هاي ناپيوندي در تركيب  ) شمار جفت الكترون1

  يكسان است.  atm1در دماي اتاق و فشار  Bو  Aهاي  ) حالت فيزيكي فراورده2

H)، سولفوريك اسيد (I)) كاتاليزگر به كار رفته در واكنش 3 SO )2   است.  4

  اريت كمتري از آب دارد. شود و به دليل تشكيل پيوند هيدروژني، فرّ به هر نسبتي در آب حل مي A) فراورده 4

112است؟  نادرستهاي زير با توجه به تركيب داده شده  رد از عبارتچند مو - 88 1(C , H : g.mol )  

 

 متيل هپتان است.  5 -اتيل  -3الف) نام آن 

  برابر جرم مولي پروپن است.  55/3ب) جرم مولي آن 

  دي متيل اوكتان يكسان است.  3-2پ) فرمول مولكولي آن با فرمول مولكولي 

  است.  2CHهاي  برابر شمار گروه 2/1در مولكول آن  3CHهاي  ت) شمار گروه

Cكوالانسي با شمار پيوندهاي  هايپيوندشمار ث) اختلاف  C  است.  21برابر  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

I)C H (g) H O(l) A

II)C H (g) Br (l) B

 

 

2 4 2

2 4 2

o¬qÃ²IUI¨
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و دو شاخة فرعي متيل و يك شاخة فرعي اتيل در ساختار آن وجود داشته باشد، باشد  4/5دار برابر با  ان شاخهاگر نسبت جرم كربن به جرم هيدروژن در يك آلك - 89

C)كدام گزينه درست است؟  ،با توجه به ساختارهاي متفاوت قابل رسم براي آن ,H : g.mol )  112 1  

 ر گرفت. توان در نظ گذاري متفاوت در آيوپاك مي نام 4) براي اين آلكان، 1

  ها در ساختار بنزن برابر است.  در ساختار اين آلكان، با تعداد اين گروه 2CHهاي  ) حداقل تعداد گروه2

  ) در نيمي از ساختارهاي قابل رسم براي اين آلكان، اتم كربني وجود دارد كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نيست. 3

  ها برابر است.  ها در دومين عضو خانوادة آلكن ، با تعداد اتمگذاري آيوپاك اين آلكان داد به كار رفته در نام) حداكثر مجموع شمار اع4

 :به جز، هستند نادرستهاي زير  همة گزينه - 90

 اتم هيدروژن است.  32تا  12هايي با  ) سوخت هواپيما به طور عمده شامل آلكان1

  درصد برسد احتمال انفجار وجود دارد.  5هرگاه مقدار آن در هواي معدن به  رنگ است كه بو و بي ) متان گازي سبك، بي2

  ها با عبور گازهاي خروجي از روي كلسيم اكسيد است. اكسيد خارج شده از نيروگاه تري سنگ به دام انداختن گاز گوگرد هاي بهبود كارايي زغال ) يكي از راه3

  شود.  ها به هواكره مي تري از انواع آلاينده مقدار بيشسبب ورود به جاي نفت سنگ  زغالاستفاده از ) 4

  

  )44تا  24هاي  (صفحه كيهان زادگاه الفباي هستيبندي:  بودجه -دقيقه  10زمان پيشنهادي: - گويي اجباري پاسخ -)1شيمي (
  

 ت؟ اس درستتم اي ا هاي زير دربارة ساختار لايه چه تعداد از عبارت - 91

 خطي هيدروژن اين مدل را ارائه داد.  نيلزبور براي توجيه طيف نشري 

 تواند توجيه كند.  هاي برانگيختة ليتيم را مي اين مدل، نشر نور زرد از اتم  

 هاي موجود در هر لايه فقط در محدودة معيني از آن لايه احتمال حضور دارند.  الكترون 

  تر باز مي گردد.  بالاتر به لاية پايينبه دليل كوانتومي بودن انرژي، الكترون فقط با جذب انرژي معيني از لاية 

 گردند و اتم در حالت پايه قرار مي گيرد.  به لاية اول باز مي همواره هاي يك اتم برانگيخته با از دست دادن انرژي الكترون 

  3) 4  2) 3  ) صفر2  1) 1

 هاي زير درست است؟  از عبارتدهد، چه تعداد  با توجه به شكل زير كه انتقالات الكتروني در اتم هيدروژن را نشان مي - 92

- IV III II I       

- IV I II III        

- 400nmIII   

- 700nmII   

�   

1 (3    

2 (2    

3 (1    

4 (4  
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 : به جزهاي زير درست هستند؛  همه عبارت - 93

 متفاوت بوده و هر عنصري طيف نشري خطي منحصر به فردي دارد. گرعنصرها با يكدي  ي اتمها ) تفاوت انرژي بين لايه1

  يه خود، نور با طول موج كمتري را نشر خواهد كرد. در هنگام بازگشت به حالت اول ) الكترون برانگيخته هرچه انرژي بيشتري را جذب كرده باشد،2

  ايش و انرژي معيني بوده و اتم داراي پايداري نسبي است. هاي هر لايه در حالت پايه داراي آر ) در مدل كوانتومي اتم، الكترون3

  تر به هسته است.  هاي نزديك هاي دورتر از هسته بيشتر از اختلاف سطح انرژي لايه ) اختلاف سطح انرژي لايه4

 دهد؟  ها را نشان مي از انرژي زيرلايه نادرستيكدام گزينه مقايسة  - 94

1 (s d4 3      

2 (p d4 3     

3 (p s4 5     

4 (p p2 3  

Xدر كاتيون  - 95 52 lچهار الكترون با  2   وجود دارد، بر اين اساس كدام گزينه درست است؟  2

lالكترون با  8داراي  X) عنصر 1      است.  0

  جدول تناوبي قرار دارد.  11در گروه  X) عنصر 2

    الكترون وجود دارد.  3ترين لاية اين كاتيون  ) در بيروني3

  نوترون است.  28) اين كاتيون داراي 4

 است؟  نادرستهاي زير دربارة قاعدة آفبا  چه تعداد از عبارت - 96

 آرايش الكتروني  ،همطابق اين قاعدX24  به صورتAr d s  
4 2

18 3  است.  4

 اي كه  مطابق اين قاعده، زير لايهn  ،شود.  زودتر از الكترون اشغال مي حتماًكوچكتري دارد 

 بيني است.  شبا استفاده از اين قاعده، آرايش الكتروني اغلب عنصرها قابل پي  

 است.  29شود، برابر  بر اساس اين قاعده، عدد اتمي اولين عنصري كه لاية الكتروني سوم آن از الكترون پر مي  

1 (2   2 (4  3 (1   4 (3  

 كدام موارد از مطالب زير به درستي بيان شده است؟  - 97

0هاي اشغال شده از الكترون با  الف) شمار زيرلايه 5l
/

n
  28درNi ،25/1  13برابر Al  .است 

1nهاي داراي  ب) شمار الكترون l   22درTi ،2  7برابرN  .است  

  برابر دورة سوم است.  5/2، با يك زير لاية نيمه پر در دورة چهارمفقط پ) تعداد عناصر 

  است.  34Seبرابر  26Fe ،75/1هاي ظرفيتي در  ت) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون

  ) (ب) و (ت)4  ) (پ) و (ت)3  ) (الف) و (پ)2  ) (الف) و (ب)1
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 دام گزينه ذكر شده است؟ درستي يا نادرستي عبارات زير به ترتيب در ك - 98

 4هاي با  شمار الكترونn l   24درCr ،4/2 2هاي با  برابر شمار الكترونl   .در آن است  
 اتمي ندارند.  نيمي از عناصر دوره دوم جدول تناوبي، در طبيعت يون تك  

  ها به صورت  اي آن نقطه -الكترونعناصري كه آرايش. :X


  هاي دو اتمي وجود دارند.  است، در دما و فشار اتاق به شكل ماده مولكولي با مولكول
 يابد.  ها افزايش مي شوند و حجم آن اتم عناصر فلزي با از دست دادن الكترون به كاتيون تبديل مي 

  درست  -نادرست  -درست  -) نادرست 2  ستنادر -درست  -درست  -) درست 1
 درست  -نادرست  -نادرست  -) نادرست 4  نادرست -درست  -نادرست  -) درست 3

lها در زيرلايه با  تعداد الكترون Xدر اتم عنصر  - 99 1  نصف حداكثر گنجايش لايه باn 3  است. كدام گزينه درست است؟ 

 رسد.  الكترون به آرايش گاز نجيب هم دوره خود مي 3اي قرار دارد و با گرفتن  در گروه پنجم جدول دوره X) عنصر 1

23هاي ظرفيتي عنصر  با تعداد الكترون Xهاي ظرفيتي اتم عنصر  ) تعداد الكترون2 B  .برابر است  

C212هاي كاتيون  با تعداد الكترون X3هاي  ) تعداد الكترون3  .برابر است  

0lهاي داراي  ) تعداد الكترون4   در عنصرX 0هاي داراي  با تعداد الكترونl   313كاتيون D   .برابر است  

 اطلاعات مربوط به كدام رديف از جدول زير، كاملاً صحيح است؟ - 100

  

  

  

  

1 (4   2 (3  3 (2  4 (1  
  

  )16تا  1هاي  ها در خدمت تندرستي (صفحه بندي: مولكول بودجه -دقيقه  10زمان پيشنهادي: - گويي اختياري پاسخ -)3شيمي (
 . . . .  به جز، اند درسترو  هاي زير دربارة تركيب رو به همة عبارت - 101

 گرم آب، كمتر است.    100گرم در  01/0پذيري اين تركيب در آب از  ) انحلال1

C) فرمول مولكولي آن به صورت 2 H O57 110   است.  6

  مول صابون  3، ) از واكنش هر مول از آن با مقدار كافي محلول پتاسيم كلريد3

CHمايع با فرمول  (CH ) COOK3 2   شود. توليد مي 16

Cپيوند يگانه  6) در ساختار اين مولكول، 4 O  گروه عاملي استري وجود دارد.  3و  

، چنـد گـرم آب توليـد    و با مصرف شدن يك مول الكل است درق جرمي اكسيژن در استر حاصل از واكنش استئاريك اسيد و اتيلن گليكول به تقريب چه درصد - 102

CHاسيد:  شود؟ (استئاريك مي (CH ) COOH3 2 16 ((O ,C , H :g.mol )   116 12 1 

1 (/54 1 077    

2 (/54 10 77    

3 (/36 10 77    

4 (/36 1 077  

  

CH Br
3

||

|
||

|
||

CH O C(CH ) CH

CH O C(CH ) CH

CH O C(CH ) CH

O

O

O

2 2 16 3

2 16 3

2 2 16 3
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SOSOR Na3
-

+

 

     ............ جز بهاند  هاي زير درست ارتعب همة - 103

  گريز است.  دوست بوده و آب دوست است در حالي كه بخش ناقطبي آن چربي آب ،) بخش قطبي صابون1

  شود.  شود، به كمك سر آب دوست خود، مطابق شكل مقابل در آب حل مي ) هنگامي كه صابون وارد آب مي2

  كنند.  هاي چربي جاذبه برقرار مي هاي صابون با بخش قطبي خود با مولكول روغن، مولكول ) با اضافه شدن صابون به مخلوط آب و3

  گيرد.  هاي آب و چربي قرار مي ها به كمك محلول آب و صابون، صابون همانند پلي بين مولكول ) در فرايند شستن چربي4

پراكنده شود؛ اگر به مخلوط ناپايدار به دست آمده نور بتابانيم، نور  Bل در حلا Aماده  زنيم تا كنيم و به شدت هم مي اضافه مي Bرا به مايع  Aمقداري از ماده  - 104

 دهند.) با يكديگر واكنش نمي Bو  Aهاي زير دربارة مخلوط به دست آمده درست است؟ ( كند. چند مورد از عبارت را پخش مي

  اگر مادةA  را اوره در نظر بگيريم، مايعB باشد.  تواند آب مي 
 هاي متفاوت است.  هاي مولكولي با اندازه هاي سازندة اين مخلوط، توده ذره  
 تواند با اضافه كردن صابون به يك مخلوط همگن تبديل شود.  اين مخلوط مي  
 تر است.  هاي سازندة سس مايونز كوچك هاي سازندة اين مخلوط از ذره اندازة ذره  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
 )1402(مشابه امتحان نهايي شهريور                                                                                       كننده ذكر شده است؟ براي پاك نادرستيچند مورد ويژگي  در - 105

 دهد. ز مايونز نشان ميكند كه نور حين عبور از آن رفتار مشابه در حين عبور ا ها نوعي مخلوط ناهمگن توليد مي صابوني: براي پاك كردن چربي 

 ترتيب شامل  غيرصابوني: بخش آب دوست و آب گريز آن بهSO 2
  و حلقه بنزني است.  3

 دهد هم با ذرات آن بر هم كنش فيزيكي دارد.  خورنده: هم با آلاينده واكنش شيميايي مي  
 يد چرب است. ترتيب نمك سديم و پتاسيم اس صابوني: در حالت جامد و مايع به  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

132است؟  نادرستتوجه به ساختار داده شده كدام مطلب  با - 106 16(S ,O : g.mol )                                  1403(مشابه امتحان نهايي خرداد( 

  
  

Cصورت  كربنه باشد فرمول شيميايي ماده به 14در اين ماده گروه آلكيل سير شده و خطي و  R ) اگر1 H SO Na20 33   خواهد بود.  3

  هاي سخت در نظر گرفت.  كننده خوبي در آب توان آن را پاك آيد كه مي در اين ماده گروه اتيل باشد، تركيبي به دست مي R ) اگر2

  شود.  اد ميحاصل از آن ايج هاي آب و كاتيون دو قطبي بين مولكول -  ) با وارد شدن اين ماده در آب نيروهاي يون3

  فقط از كربن و هيدروژن تشكيل شده است.) Rبرابر درصد جرمي گوگرد است. (گروه  5/1كسيژن در آن ) درصد جرمي ا4

 )1402(مشابه امتحان نهايي خرداد      چند مورد از مطالب زير، صحيح هستند؟ - 107

 شوند. تروشيمي توليد ميهاي غيرصابوني با استفاده از بنزن و ديگر مواد اوليه در صنايع پ كننده پاك 

 هاي سخت كاهش داد. هاي غيرصابوني را براي استفاده در آب كننده توان نياز به توليد پاك ها مي هاي فسفات به صابون با افزودن نمك  

 شود. هاي سنتي براي چرب كردن بعضي سطوح استفاده مي صابون از نوعي  

 شود. ها مي كشي آن ش خاصيت ضدعفوني كنندگي و ميكروبها باعث افزاي هاي گوگرددار به صابون افزودن تركيب  

1 (1   2 (3   3 (2  4 (4   
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X)هاي كلسيم و منيزيم  غلظت يون - 108 )2  ليتري آب سخت به ترتيـب   3در يك نمونةppm64  و/ mol.L10 % جرمـي سـديم   41اسـت. اگـر از پـودر     0004

X موازنه نشدةات طبق واكنش فسف (aq) Na PO (aq) Na (aq) X (PO ) (s)   2
3 4 3 4  بـراي  ،هاي منيزيم و كلسيم اسـتفاده شـود    ، براي رسوب يون 2

ليتر از اين نمونـة آب، يـك گـرم در نظـر      اين نمونه آب، چند گرم از اين پودر نياز است؟ (جرم هر ميليهاي منيزيم و كلسيم موجود در  رسوب دادن كامل يون

Ca گرفته شود؛ ,P ,Mg ,Na ,O : g.mol     140 31 24 23 16 ( 

1 (4/0    

2 (8/0    

3 (6/1    

4 (2/3 

30/اي شامل  كننده پاك - 109 ، چند ليتر گاز هيدروژن خلوط با آب، كل مخلوط مصرف شوددر واكنش اين م اگر هيدروكسيد و آلومينيم است. گرم مخلوط سديم 15

Al)است.)  NaAl(OH)4شود؟ (فراورده ديگر اين واكنش  يد ميتول STPدر شرايط  ,Na , O , H :g.mol )    127 23 16 1 

1 (/15 12    

2 (/1 512    

3 (/151 2    

4 (1512 

 هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت - 110

 شود.  مول يون توليد مي 3 ا واكنش يك مول كلسيم اكسيد و يك مول آبب 

  .طبق نظرية آرنيوس، ميزان اسيدي بودن محلول هيدروكلريك اسيد از استيك اسيد بيشتر است  

  دو مورد باز آرنيوس هستند. »اكسيد و اتانول باريم اكسيد، ليتيم هيدروكسيد، گوگرد تري«در ميان مواد ،  

 يوس در آب محلول هستند و در ساختار خود اتم اسيدهاي آرنH  .دارند  

 كننده خورنده قابل استفاده هستند.  برخي اسيدهاي آرنيوس به عنوان پاك  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  
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  )18تا  11هاي  ،صفحه2+رياضي82تا  70هاي  ،صفحه1بندي: تابع و معادله درجه دو ( رياضي بودجه - دقيقه  20وقت پيشنهادي :  -گويي اجباري پاسخ -)1(پايه بسته رياضي
  

xهاي معادلة  جواب و  اگر  - 111 x 2 1 هاي كدام معادله  باشند، جواب 5

 2 1
و  

 2 1
 است؟  

1 (x x 225 135 1   2 (x x 225 135 1   3 (x x  225 135 1 0   4 (x x 225 1 135   

 ؟گذرد نميكدام سهمي فقط از ناحيه دوم  - 112

1 (y x x   22 3 7   2 (y x x   21 4   3 (y x (x )  25 2   4 (y x x  2 8 2   

fاگر صفرهاي تابع  - 113 (x) m x mx m   2 2 3 2  كدام است؟  fترين مقدار تابع  معكوس هم باشند، كم 3

1 (5
2   2 (

9
2   3 (9

4   4 (
5
4   

yسهمي  - 114 ( k )x (k )x k    2 22 1   كدام است؟  kدستگاه مختصات صعودي است. حدود  هاي منفي xدر  1

1 (1[ , )   2 (( , ]
1 12   3 (( , ] 1   4 ([ , )

11 2   

yخط  - 115 k  2نمودار تابع 2y x x   را در دو نقطهA  وB كند. اگر مثلث  قطع ميOAB مثلـث كـدام اسـت؟ (    ايـن  مساحت ،الزاويه باشد قائمO  مبـدأ 

 مختصات است.)

1 (2 2   2 (2   3 (3 2   4 (1
2

   

2هاي معادله  اگر مجموع مربعات ريشه - 116 2 3 0x (m )x (m )      كمترين مقدار ممكن باشد، اختلاف دو ريشه كدام است؟ 

1 (17   2( 3 2   3 (19   4 (2 5   

23 دوم  درجه  معادله - 117 2 1 2 0x ( m )x m     ضرب آن دو ريشه برابر باشد، ها با معكوس حاصل حقيقي است. اگر مجموع ريشه  داراي دو ريشهmكدام است؟  

1 (7
2   2 (3  3(1   4 (

5
2 

22هاي معادلة  ريشه و   اگر - 118 2 3 0x x   2د و داشته باشيم: نباش 2 41 1
k k 
 

 
 كدام است؟ kمقدار  ،

1 (12   2 (12   3 (24   4 (24  

محيط و اندازة  كنيم تا تر، طوري جدا مي بزرگيين مربع تر مطابق شكل به فاصلة برابر از بالا و پا در مربع شكل زير، دو مربع كوچك - 119

 جداشده كدام است؟  هاي مانده با هم برابر باشند. طول ضلع مربع مساحت شكل باقياندازة 

1 (16
7   2 (15

7  3 (2  4 (17
7  

yأس يك سهمي روي خط ر - 120  2 آن قرار دارد. اگر خط تقارن x  )نقطة از اين سهمي باشد و  4 , )2  كند؟  ها را با چه عرضي قطع ميyبگذرد، اين سهمي محور 10

1 (32   2 (48  3 (36  4 (46  
  
  

x

x

x

 ومسدفترچه  -مرداد دوازدهم تجربي 19آزمون 
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A B

CD

6

12

5

A

M

N

  
  

  )30تا  25 و  10تا  2هاي ،صفحه2(رياضي هندسه تحليلي +هندسهبندي:  بودجه - دقيقه  20وقت پيشنهادي :  - گويي اختياري پاسخ - )2( بسته -پايه ياضير
  

  

yدو خط  - 121 x 2 2 yو  3 x 6 6 yو دو خط ............  10 x 3 2 xو  1 y 3 2  هستند. ............  1

    متقاطع و غيرعمود برهم –) موازي و غيرمنطبق1
 متقاطع و غيرعمود برهم  –) موازي و منطبق 2
    متقاطع و عمود بر هم –) موازي و غيرمنطبق 3
  متقاطع و عمود بر هم  –) موازي و منطبق 4

)Aاگر نقاط  - 122 , )1 2 ،B( , )3 )Cو  0 , )1  كدام است؟  AHهاي يك مثلث باشند، طول ارتفاع  رأس 2

1 (2 3  2 (3 2  3 (4  4 (3 

3xقطر مربع منطبق بر خط  يك - 123 y  از رئوس اين مربع بوده و مختصات يكي A( , )1  مربع كدام است؟ است. مساحت 2

1 (32   2 (8   3 (16   4 (4    

ازاي  به - 124 m [a,b] c   خطي كه نقاط  ، پارهA(m , m) 1 )Bو  3 m,m) 1 گـذرد.  ربع دستگاه مختصـات مـي   از سهكند،  را به هم وصل مي 

a b c   كدام است؟ 

1 (2   2 (1
   1) 4  ) صفر3   2

 dباشـد، چنـد نقطـه روي خـط      3به فاصلة  dو از خط  4به فاصلة  Aنقطه در صفحه وجود داشته باشد كه از نقطه  3اگر  .مفروض است dخارج خط  Aنقطة  - 125

  ؟است 2به فاصلة  Aوجود دارد كه از نقطة 

 4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

يكسان و برابر  Aها از نقطة  وجود داشته باشند كه فاصلة آن Cو  B نقطة d ،2. اگر روي خط قرار گرفته است dمتر از خط  سانتي 8به فاصلة  Aنقطة   - 126

 ت؟كدام اسمتر مربع  برحسب سانتي ABCگاه مساحت مثلث  باشد، آنمتر  سانتي 10با

1 (96   2 (24  3 (48  4 (36   

  كدام است؟  BCاز ضلع  Oكنند. فاصلة  قطع مي Oديگر را در نقطة  هم Cو  Bهاي دو رأس مجاور  الساقين زير، نيمساز در ذوزنقة متساوي - 127

1 (2    
2 (3     
3 (5/3     
4 (5/2   
  

 فقط واحد و 3به فاصلة  Oكنند. چند نقطه در صفحة شامل اين دو خط وجود دارد كه از نقطة  قطع مي 45با زاوية  Oيكديگر را در نقطة  2dو  1dدو خط  - 128

 نيز به همين فاصله باشد؟  2dيا  1dاز يكي از دو خط 

  شمار ) بي4  4) 3  2) 2  1) 1

 A، اين كمان را در نقطة MNواحد رسم شده است. اگر عمودمنصف وتر  6اي به شعاع  دايره از MNل زير كمان در شك - 129

4قطع كند و  3AM   باشد، فاصلة نقطةA  از وترMN  كدام است؟  

1 (2 6    
2 (4   
3 (3 3   
4 (2   

4در مثلث  - 130 5(AB / ) ABC  عمود منصف ضلع ،BC  از رأسA و نقطة  عبور كردهM      از سه ضلع مثلث به يك فاصله است. اگـر خطـي كـه از نقطـةM 
  كدام است؟  APQثلث قطع كند، محيط م Qو  Pشود، دو ضلع ديگر مثلث را در نقاط  رسم مي BCموازي با ضلع 

1 (6  2 (5/7  3 (8  4 (9  
  

آزمون وی ای پی
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  )10تا  2هاي  ،صفحه3بندي: تابع (رياضي بودجه -دقيقه  20وقت پيشنهادي :  - گويي اختياري پاسخ - )3رياضي (
  
  

fتابع نمودار  - 131 (x) ax x b  2 خطy x  و محور  2اي به طول  را در نقطهyتابع  كند. قطع مي 3اي به عرض  طهها را در نقf يك از نقـاط زيـر    از كدام

 كند؟  عبور مي

1(( , )
633 4  2(( , )




633 4  3(( , )
633 4  4(( , )

633 4  

fداريم:  fدر تابع خطي  - 132 ( ) 

12

1 2
fو   ( ) 1 2 f. حاصل 2 ( )

1
 كدام است؟  2

1(1
2  2(

1
2  3(

12 2  4 (
1 22  

fاي كه تابع با ضابطة  ين بازهتر بزرگ اگر - 133 (x) x ax  2 ) ، بازهدر آن اكيداً نزولي است 4 , ]  كدام است؟  fتابع  ترين مقدار باشد، كم 1

 )1403مشابه امتحان نهايي خرداد (                    

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6 

fتابع  -134 (x) | sinx | .هاي زير، براي هر  يك از بازه در كدام مفروض استx1  وx2  عضو اين بازه رابطةx x f (x ) f (x )  1 2 1   برقرار است؟  2

1 (( , )
 3
2 2  2 (( , )

 
 2 2  3 ([ , ]


 02  4 ([ , ]

0 2 

fتابع  - 135 {( , m ) , ( , ) , ( , m )}  2 2 1 3 1 1 xصعودي اكيد است. تابع  2
y m   چگونه است؟(m )0  

  )1401(مشابه امتحان نهايي خرداد                       
  ) نه صعودي و نه نزولي4  عودي و هم نزولي) هم ص3  ) اكيداً نزولي2  ) اكيداً صعودي1

fتابع با ضابطة  نمودار - 136 (x) x x x 2  در بازة( , )1   چگونه است؟ 1

  ) نزولي 4  دا صعودي، سپس نزولي ) ابت3  ) صعودي 2  ) ابتدا نزولي، سپس صعودي 1

fنمودار تابع  - 137 (x) x x   2  ........، ......... است. در فاصلة . 3

  )1401(مشابه امتحان نهايي خرداد     
1 (( , )2 )) 2  ، اكيداً صعودي 3 , )2 )) 3  ، اكيداً نزولي 3 , ) 2 4  ، اكيداً صعودي (( , ) 2اكيداً نزولي ،  

، تابع xبراي  صحيح به ازاي چند مقدار - 138 f ( , x x ),( ,x),( , x )    2 21 2 4 0 2  صعودي است؟  1

  3) 4  2) 3  1) 2  ) هيچ1

fبا ضابطة تابع - 139 (x) x x x x  3 6  در كدام فاصله نزولي است؟ 12

1( ( , )0 2   2( ( , )2 0   3 (   4(    

تابع  ، aبراي به ازاي چند مقدار صحيح - 140
3 1

2 1
x ; x

f (x)
ax ; x

  
 

 اكيداً صعودي است؟  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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 )52تا  31هاي  منابع آب و خاك (صفحه +منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه -دقيقه 10وقت پيشنهادي:  - گويي اجباري پاسخ - شناسي  زمين
  

 اكثر جواهرات تأثيرگذار هستند؟  كدام شرايط خاص در تشكيل - 141
 ) ماگماي در حال سرد شدن، حضور عناصر قيمتي 2  ) فرايندهاي دگرگوني و گرمابي و حضور مواد كمياب1
  ) مواد مذاب، حضور فلزات كمياب 4    ) دما و فشار زياد، مواد فرّار 3

هاي ژئوفيزيكي اقدام به شناسايي منطقه و سپس حفاري كردند،  با استفاده از روش درجه و بدون آب، مهندسان 40در يك منطقه با ميانگين دماي روزانه بالاي  - 142
 باشد؟ در اين عمليات چه نوع مواد معدني مستعد كشف مي

  سنگ، آهك ) ژيپس، زغال2    سنگ، سيليس ) گچ، زغال1
  ) نمك، ژيپس، گچ4    سنگ ) نمك، سيليس، زغال3

ايـن شـكل بـه     كاني موجود در زمينـة دهد، كدام گزينه در رابطه  مي فلز مس را نشان ةترين كان رو مهم شكل روبه - 143
 درستي بيان شده است؟

  شود. بندي مي هاي ماگمايي طبقه كه جزو كانسنگ استدر ساختار خود حاوي فلزي ) 1
  باشد. زمين بيشتر از درصد وزني فلدسپارهاي پتاسيم مي ة) درصد وزني اين كاني در پوست2
  باشد  كه به طلق نسوز معروف است گوهري با نام مسكوويت مي) نوع بنفش رنگ آن 3
  تواند به رنگ زرد ديده شود. هاي مختلف است كه مي قيمتي آن گوهري با نام ) نوع نيمه4

  ، احتمال تشكيل ذخاير قير طبيعي در كدام حالت وجود دارد؟مقابلبا توجه به شكل  - 144
  د.) جنس لاية (الف) شيل و لاية (ب) سنگ آهك باش1
  سنگ و لاية (ب) گچ باشد. ) جنس لاية (الف) ماسه2
  آهك و لاية (ب) شيل باشد.  ) جنس لاية (الف) سنگ3
  سنگ باشد. ) جنس لاية (الف) سنگ آهك و لاية (ب) ماسه4

  

 ؟استكدام گزينه صحيح  - 145
  گيرد. مورد بررسي قرار مي ها لوژيستوو ... توسط پتر اهها مثل م در زمين و ديگر سياره و ... فشانيهاي دگرگوني، آتش ) فرايند1
  جاي تمركز بر ذخاير آهن، مس و ...؛ به دنبال ذخايري ارزشمند چون طلا و الماس هستند. به شناسي اقتصادي زمينشناسان متخصص در  ) زمين2
  كنند. ن استفاده ميتخصص خود در شناخت، چگونگي تشكيل و مهاجرت نفت در اعماق چند كيلومتري زمي ازشناسان نفت،  ) زمين3
  ) كلارك و ديگر محققان تنها امكان استفاده از تركيب زمين را داشتند.4

 30متر بر ثانيه در جريان است. اگر اين رودخانه داراي عـرض   40باشد و در آن آب با سرعت  دايره مي اي را در نظر بگيريد كه به شكل نيم سطح مقطع رودخانه - 146
 متر مكعب بر ثانيه است؟  چند، ميزان دبي آن متري باشد

1 (5620  2 (14130  3 (18840  4 (75360  
 تري دارد؟    مطابقت بيش» زمان حداكثري آبدهي رودهاي كشورمان و دليل آن«كدام گزينه براساس عبارت زير، با  - 147

 » ترين بارش در كشور ما، مربوط به فصل سرد سال است. بيش«
  کاهش تبخیر و بارش باران  ) اواخر تابستان2  افزایش بارندگی و کاهش نفوذپذیري  اوایل پاییز) 1
  ذوب برف و افزایش بارندگی ) بهار4  بارش برف و کاهش تبخیر  ) زمستان3

ت، كدام گزاره به درستي تر اس پايين A ةمتر از منطق 12يم سطح پيزومتريك هاي زيرزميني از جنس شيل است. اگر بدان آبرويي  ةآبخوان نشان داده شده لاي در - 148
 است؟ بيان شده

  
  
 

  آبگيري بالاتر است. ةاز منطق B ة) منطق1
  گيرد. متري دهانه قرار مي 6در عمق  A) آب در چاه 2
  است. شود، آرتزين احداث مي C ة) چاهي كه در منطق3
  ) در تمام نقاط سطح ايستابي بالاتر از سطح پيزومتريك قرار دارد.4

........ امكان فرونشست زمين بيشتر از  ةكان فرونشست زمين كمتر و در منطق............. ام ةختلف نشان داده شده است. در منطقم ةنمودار بيلان آب در چهار منطق - 149
باشد.) (جاهاي خـالي را   مي (INPUT)و خط عمودي ميزان تغذيه آبخوان  (OUTPUT)برداري  ميزان بهره ساير مناطق است. (در هر نمودار خط افقي

 ترتيب از راست به چپ پر كنيد.) به
I

O O

I

O O

II

(A(BC(D ( 
1 (B C  2 (C B  3 (C D  4(A B  

 عبارت صحيح كدام است؟ - 150
    ) تنها روش حفاظت از منابع آب زيرزميني، تعيين حريم براي آنها است.1
  ي و يا كيفي هستند.صورت كم  آب زيرزميني، به ة) منابع آلايند2
    ) كيفيت آب زيرزميني، بستگي به مقدار املاح موجود در آن دارد.3
  كيلومتر است. 500شود كه حدوداً  س شعاع تأثير دو چاه در نظر گرفته مي) حريم كمي، براسا4

A

m

m

30

15B

C

(ب)

(الف)

گاز
نهفت

شوريال آب

مادريال سنگ
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور
  مردادمرداد  1919

  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  واهخ عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  طراحان
نيلوفر اميني، پور، حميد اصفهاني، فاطمه راسخ، خانسپهر حسن

  محمدرضا اسفنديار  آرين توسل، نازنين صدقي،

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

  حميد عباسي ناظر چاپ

  
  ..ددييكانون مراجعه كنكانون مراجعه كن  تتييخود در ساخود در سا  ييشخصشخص  ةةها، به صفحها، به صفح  پاسخپاسخ  ةةمشاهدمشاهد  ييبرابرا
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  شده، ساختمان متفاوتي دارد؟ مشخّص ةكدام واژ - 251

 بخت تيره  بخت خسته از ايام را اينجا رها نكن. ) اين تيره1

    نوكيسه  ها طمع بخشش نكن كه حماقت است. ) از نوكيسه2

  خانه غم  ي من بود. خانه ) جانم را نستاند كه اين، غم3

  متبلندقا  ) به بلندقامتان تاريخ، سلام ما را برسان!4

  نزديكتر است؟ » دوان، گريان، خندان«هاي  ساختمان كدام واژه به ساختمان واژه - 252

  ) درمان2    ) پريشان1

  ) جانان4    ) بهتان3

انتخاب شده است. در هر » خوارزمي«از نشر » االله فولادوند عزّت«ي  و ترجمه» هانا آرنت«ي  نوشته» خشونت«هاي سه پرسش بعدي از كتاب  * متن
  گزينه را براي تكميل متن انتخاب كنيد.  سؤال، بهترين

داري سرچشمه نگيرد و فقط عدم  اگر از خويشتن» طرفي و متانت بي«كند.  گردد و نه به پيشبرد آن كمك مي فقدان هيجانات نه سبب عقلانيت مي - 253

براي اين كه كسي پاسخي منطقي و عاقلانـه از خـود    باشد.» انگيز دهشت«به راستي » ناپذير هاي تحمل تراژدي«تواند در برابر  ادراك را بنماياند، مي

  ابراز كند، بايد اول به هيجان بيايد. پس ...

  شود.  ) رفتارهاي هيجاني گاه به رفتارهاي عقلاني منجر نمي1

  دو صفت متضاد نيستند.» هيجاني«و » عقلاني) «2

  كند. ) رفتارهاي عاقلانه همواره دوري از هيجانات را طلب مي3

  ناشدني هستند.  صفاتي جمع» هيجاني«و » نيعقلا) «4

الواقع از مقومات ماهيت هر حكومت است، ولي خشونت چنين نيست. خشونت داراي ماهيت ابزاري است و مانند هر وسيله هميشه بدين  قدرت في - 254

  كند توجيه گردد، و ... نياز دارد كه هدايت شود و از طريق غايتي كه تعقيب مي

  بهاتر است. اعمال قدرت خود به مشروعيتي نياز دارند كه از خشونت كمها براي  ) حكومت1

  تر است. ورزي پذيرفتني انديشند، توجيه خشونت ) براي آنان كه به ماهيت قدرت مي2

  هاست كه با ابزارهاي آن در تناقض است. ي انسان طلبي براي همه صلح ،) ماهيت هر حكومت3

  تواند ماهيت هيچ چيز قرار گيرد. ز ديگري باشد، نميي چي ) آنچه نيازمند توجيه به وسيله4

دقيقه 30  استعدادتحليلي
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جنگنـد لازم نبـود اول    اگرچه بيشتر كارهاي جانورشناسان به نظر من بسيار جاذب است، . . . . براي اينكه بدانيم مردم به خاطر وطن خـويش مـي   - 255

پذيري و پرخاشگري معلول ازدحام مفرط  يم حساسيت و تحريكببر  كه پي را در مور و ماهي و ميمون كشف كنيم. براي اين» تازي گروهي غرايز يكّه«

  هاي پست و كثيف هر شهر براي ديدن اين موضوع كافي بود.  ها آزمايش كنيم: يك روز صرف وقت در محلّه است، نيازمند نبوديم با موش

  ي تاريخ به طور عمومي در حال تكامل (فرگشت) بوده است. ) رفتارهاي جانوران در همه1

 ي بارزتري از رفتارهاي جانوران ديگر است.  رفتارهاي آدمي نمونه )2

  ي ما صدق كند. فهمم چگونه ممكن است اين كارها در مورد مسأله ) اما نمي3

  ي آدميان و ديگر جانوران داريم. هاي بيشتري براي تصديق رابطه ) نياز به آزمايش4

 ر كدام گزينه بهتر رسم شده است؟د» غيركفتارها«و » ها يوزپلنگ«هاي  نسبت بين دسته - 256

1 (    2 (
  

3 (    4 (  

  در كدام گزينه بهتر بيان شده است؟» اعداد اول«، »اعداد مضرب سيزده«، »اعداد دورقمي«هاي  اعداد طبيعي، نسبت بين دسته ةدر دست - 257

1 (    2 (
    

3 (
  

  4 (  

درستي كوك كرديم. چنـد   به 12ماند، روي عدد  شش دقيقه عقب ميو بت، سيساعت عقربه اي و معمولي را كه در هر دوازده ساعت در جرياني ثا - 258

  دقيقه بعد، اين ساعت دقيقاً ساعت سه و نيم را نشان خواهد داد؟

1( 219    2( 5/220  

3( 222    4 (5/223   
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  شوند؟ شمار بر هم منطبق مي شمار و دقيقه هاي ساعت ، عقربه6صبح، چند دقيقه پس از ساعت  7و  6اي معمولي، بين ساعت  در يك ساعت عقربه - 259

1 (4315     2 (83111  

3 (432 5    4 (83211  

  لاعات زير در دست است:اش اطّ دربارة علي و خانواده - 260

  تر است. ال از او بزرگس 5و مسعود برادر علي،  1385د سال الف) علي متولّ

  ساله بوده است. 29دنيا آمده است كه مادرشان  ب) برادر ديگر علي، سعيد، زماني به

  سال بوده است.  15، 1395سه برادر در سال  ج) ميانگين سنّ

  د) اين خانواده فرزند ديگري ندارد.

  ؟ترين فرزندش است برابر سنّ بزرگ در چه سالي سنّ مادر خانواده دو

1  (1404    2 (1406   

3 (1408    4 (1401   

 داريم؟» دوشنبه، جمعه، شنبه«ترتيب چند  هايي از ماه افتاده است كه عددهايي زوجند. در اين ماه به در مهرماه سالي خاص، سه روزِ يكشنبه در تاريخ - 261

  جچهار، چهار، پن) 2    چهار، پنج، پنج) 1

  چهار، پنج، چهار) 4    پنج، چهار، چهار) 3

مرداد دوشنبه باشد و شـخص   23سالگرد تولدش، به اندازة عدد سنش، شمع روي كيك تولدّش را فوت و خاموش كرده است. اگر امروز شخصي در هر  - 262

اش  تير سال آينده، در مجموع چند شمع تولدّ در زندگي 15تا  او سالگي خود را جشن گرفته باشد، مدنظر شش روز بعد از هفت تا شنبة قبلي تولدّ سيزده

 خاموش كرده است؟فوت و  

1 (105    2( 91  

  ها بستگي دارد. ) به كبيسه بودن يا كبيسه نبودن سال4    78) 3
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ي قبل  هفته ي شنبه بعد است، چند روز پس از فرداي روزي است كه ديروزش سه ي ي هفته و روز قبلش، جمعههفت روز پيش از فرداي روزي كه د - 263

 بود؟

1 (10    2 (11  

3 (12    4 (13  

بزرگترين فرزند خانواده است و نه كوچكترين، نيمـا بزرگتـرين پسـر خـانواده     اند، به شكلي كه مينا نه   خانواده نا، نيما و امين چهار فرزندمينا، مبي - 264

  از مبينا كوچكتر است.  نيست، امين نيز

 شود؟ دقيق مشخّص مي رو  به طور خانواده در جدول روبه ، جايگاه چند تن از اين چهار نفر دربر اساس اين اطّلاعات

  ) يك نفر1

  ) دو نفر 2

  ) سه نفر 3

  ) هر چهار نفر4

، »سـه نفـر از مـا   «، دومي گفت: »چهار نفر از ما«لي گفت: آموزان پرسيد چند نفر ديروز ورزش كردند. او نفره شد و از دانش مي وارد كلاس پنجمعلّ - 265

انـد راسـت و    دانست كساني كه ورزش كرده معلم مي». كدام از ما هيچ«و پنجمي گفت: » يك نفر از ما«، چهارمي گفت: »دو نفر از ما« سومي گفت:

 اند؟ گويند. چند نفر ورزش كرده اند، دروغ مي كساني كه ورزش نكرده

  ) دو نفر2    ) يك نفر1

  ) كسي ورزش نكرده است.4    ) سه نفر3

  ، در آب به شكل زير درآمده است. شكل اصلي كدام بوده است؟تصوير جسمي در آينه - 266

1 (

  

  2 (  

3 (    4 (  

 فرزند چهارم فرزند سوم فرزند دوم فرزند نخست
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 6: ةصفح            1403 مرداد 19 استعدادتحليلي آزمون
 

  علامت سؤال را در الگوي صورت سؤال تعيين كنيد. چهار پرسش بعدي، شكل جايگزين* در 

267 -   

  

؟

  

1(   2 (
  

3(   4 (  

268 -   

    

؟

  

1(   2 (
  

3(   4 (
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 7: ةصفح            1403مرداد  19 استعدادتحليلي آزمون
 

269 -   

1 (

  

2 (  

3 (

  

4 (

  

270 -     

1 (    

2 (  

3 (    

4 (  

 

؟

؟
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  توجه و تمركز خودارزيابي
  1403 مرداد 91آزمون         attention electiveS   انتخابيتوجه  ارزيابي: سومبخش 

  !دانش آموز عزيز

آموزان را  دانش يشناخت يها مهارت نيا. مهم است اريبس يليتحص تيبه موفق يابيمطالعه و دست ،يريادگي يتوجه و تمركز برا
. كنند تيريمتمركز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تكاليف كارها يكنند، رو دريافتتا اطلاعات را  سازد يقادر م

كمك به  يبرا. موثرتر شود يريادگيتجربه  يمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور كل تواند يبهبود توجه و تمركز م
مهم است كه به هر سؤال صادقانه .  ديكن ارزيابيخود را  ريز سوالات اب ميكن يتوجه خود، از شما دعوت م يها تيظرف يابيارز

  . ديخود قدم بردار يليعملكرد تحص يارتقا يبرا ديتوان يم شرفت،يپ يها نهيبا درك نقاط قوت و زم. ديپاسخ ده

دقت داشته . علامت بزنيد پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانيد و نزديكترين پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
  .شروع شده است 271باشيد كه سوالات از شماره 

 .توانم روي دستورات معلمم تمركز كنم حتي اگر سر و صدايي در كلاس وجود داشته باشد من مي .271
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1      

 

 .را ناديده بگيرم و محيط توانم صداي پس زمينه مي درس خواندنهنگام مطالعه يا  .272
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1      

 

 .كنند توانم روي گفتگو با دوستانم تمركز كنم حتي اگر افراد ديگري در اطراف ما صحبت  من مي .273
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    ندرتبه . 2    هرگز. 1     

 

 .توجه نكنمپرتي  عوامل حواسبه توانم  هنگام انجام تكاليف مي .274
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1     

 
 .كنند  پرت نمي را صداهاي جزئي حواس من تكليف،هنگام كار روي يك  .275

  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .ام متمركز بمانم مدرسه تكاليفتوانم روي  روشن باشد، مي محيطحتي اگر تلويزيون در  .276
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .آموزان ديگر صحبت كنند توانم به معلمم توجه كنم حتي اگر دانش من مي .277
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .شوم خودم پرتي توانم مانع از حواس گوش دهم، مي يهم به اطلاعات مهمخوا وقتي مي .278
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   

 

 .متمركز بمانم آزمونتوانم در حين  حتي اگر صداهايي در راهرو وجود داشته باشد، مي .279
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   
 

 .و روي آنچه مهم است تمركز كنم در نظر نگيرماطلاعات نامربوط را  توانم من مي .280
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   
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